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زملائنا / المستخدمين الأعزاء، 
نأسف لإبلاغكم بأن نظام التبادل التلقائي للمعلومات الخاص التابع لجهاز الضرائب غير متاح 

حاليا وذلك بسبب تحديث النظام الحالي.بينما نتفهم ان هذا قد يسبب لكم تأخير في تقديم 
الإخطارات.

فيما يلي بعض النقاط الرئيسية التي يجب على مستخدمي النظام  على دراية بها خلال 
الفترة القادمة:

تمديد الموعد النهائي لتقديم تقارير كل دولة على حدة:1.
•   سيتم تمديد الموعد النهائي لتقديم تقارير كل دولة على حدة للكيانات المتأثرة حتى يتم 

تشغيل بوابة نظام التبادل التلقائي للمعلومات.

٢. متطلبات إعادة التسجيل :
•   سيتطلب من جميع الكيانات المتأثرة إعادة التسجيل لغرض تقديم الإخطارات/ التقارير 

كل دولة على حدة ومعيار تبادل معلومات الحسابات المالية المشترك بمجرد توفر 
البوابة الجديدة. وسيتم توفير تعليمات مفصلة حول عملية إعادة التسجيل لضمان 

الانتقال السلس.

٣. لا غرامات أو عقوبات على التأخر في التقديم:
•   جهاز الضرائب لن يفرض أي غرامات أو عقوبات على التأخير في تقديم الإخطارات / 

التقارير كل دولة على حدة خلال هذه الفترة الانتقالية.

في الوقت الحالي، سنبقيكم على اطلاع بأي تطورات قد تحدث مستقبلاً في هذا 
الخصوص، وبمجرد أن تصبح البوابة جاهزة سيتم إخطاركم.

إذا كانت لديكم أي أسئلة أو استفسارات أخرى يرجى التواصل مع فريق الدعم المخصص 
لدينا على:

(+٩٦٨) ٢٤٧٤٧٦٥٦ 
(+٩٦٨) ٢٤٧٤٦٩٥٦

aeoi@taxoman.gov.om :أو عن طريق البريد الالكتروني

تـعـاونـكـم. لـكـم حـسـن  شـاكـريـن 



Dear colleagues/users, 

We regret to inform you that our AEOI (Automatic Exchange of Information) 
system is currently unavailable due to the ongoing rebuilding of a new system. 
While we understand that this may cause temporary inconvenience.

Here are some key points to be aware of during this period:
1. Extension of deadline for CbC reports submission:
• The deadline for CbC reports submission for affected entities will be extended 

until the AEOI portal becomes available.

2. Enrollment requirement for CRS/CbC:
• All affected entities will be required to re-register for the purpose of filing 

their upcoming CRS/CbC notifications and reports once the new portal is 
available. Detailed instructions on the re-registration process will be 
provided to ensure a smooth transition.

3. No fines or penalties for delayed CbC reports/ notifications submission:
•  The Tax Authority wants to assure affected entities that no fines or penalties 

will be imposed for delayed submission of the CbC reports/ notifications 
during this transitional period.

Regular updates on the progress will be provided, and as soon as the portal is 
ready, you will be notified promptly.

If you have any further questions or need additional information, please feel 
free to reach out to our dedicated support team at:
Phone:
(+968) 24747656   / (+968) 24746956
Email: aeoi@taxoman.gov.om

Thank you for your patience and cooperation.



شكراً لكم
Than You


